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Kisebbségellenes 
éle van annak a törvényjavaslat- 
nak, amelyet Anghelescu közok- 
tatásügyi miniszfer, a felekezeti 
iskolák régi ellenlábasa terjesz- 
tett a parlament tanügyi bizott- 
sága elé. Az érettségi és a kis- 
érettségi vizsgák rendjének mó- 
dositásáról szóló törvényjavaslat 
sulyos sérelmet jelent a kisebb- 
ségi oktatásügyre. Arról van sző, 
ugyanis, hogy a felekezeii isko- 
lák növendékei ugy az érettségi 
vizsgán, mint a negyedik osztály 
elvégzése utáni „kis-érettségin" 

raik, hanem csak állami tanárok. 
ből álló bizottság előtt s ezekbe 
a bizottságokba az illető feleke- 
zeti iskola csak két-két tagot küld 
het. Amint a közoktatásügyi mi- 
niszter kijelentette, a szenátus 
elé terjesztett eredeti javaslatba 
nem vette fel ezt a sérelmes intéz- 
kedést, de a tanügyi bizottság 
képviselő-tagjai tartották ezt 
szükeégesnek. Ugyanis azzal a 
komolytalan váddal állottak elő 
hogy a kisebbségi középiskolák- 
ban ugynevezett „családi" vizs- 
gáztatások történnek. 
Laár Ferenc magyarpárti kép- 

viselő erélyesen szembeszállt a 
tanügyvi bizottságban ezekkel a 
komolvtalan vádakkal. Kijelen- 
tette. hogy mig az állami iskolák 
növendékei mindenkor és minde- 
nütt a saját tanáraik előtt vizs- 
gázhatnak, addig a magvar fele- 
kezeti iskolák növendékeit idegen 
bizottságok elé állitják, amelvek- 
nek tagiai egy szát sem tudnak 
a felekezeti tanulók anyanvelvé- 
ből. nincsenek tisztában a kisebb- 
ségi diákok szorgalmával és fe- 
betsévével iv egvoldalulae 

dántenel a diákok egzisztenciális 
vizegáztatása iüievében. A módo- 
sitó tx-vénviavaslat szigoru in- 

té--adáse ftehát a lenagyvobb 
márél ben cé-ti az egtenlő elbá- 
nás elvét s elévedetlenséget s rossz 
hanenlatot szül nemcsak a ki- 
sebbeéci tanulók. hanem a meg- 
szomoritott szülők körében is, 
akik vermekeik vizsgáztatásáért 
ezután még jobban aggódnak és 
remeenek. 

Eunnek a kisebbségellenes ren- 
delkezésnek. amelvyet a magvar 
és németvárti képviselők tiltako- 
zása ellenére is megszavaztak, 
nyilvánvalá célja: a kisebbségi 

középiskolák elvéptelenfése ami 
pedig az ország kulturájának 
nem válhatik hasznára. 
Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter már többször tanujelét 
adta kisebbségellenes meggvőző- 
désének. Az nyabb iekolai törvé- 
nye azt a véleményünket erősiti 
meg, hogy felfogása 
zott meg. 

nem vizsgázhatnak a saját taná- 

nem válto- 

Megfosztják aampolgárságuktól 
a külföldre menekült osztrák 
/ forradalmi vezetőket 

Az Emberi Jogok Ligája vállalta a letartóztatottak 
védelmének költségeit 

(BÉCS.) Az osztrák kormány rendeletet adott ki, amely sze- 

rint mindazon szociáldemokrata pezérek, akik a februári forrada- 

lom leverése után megszöktek Ausztria ferületéről, állampolgársá- 

gukat vesztik. Hasonló elbánásban részesülnek a megszökött komz 

munisták és a jelenleg Németországban tar tózkodó könyösketen 

tesek is. 

Betiltották a Dai'y Herald uccai árusitását 
(BÉCS.) Az osztrák hatóságok 

. az angol munkáspárt napilapját, 
a „Daily Herald"-ot kitiltották a 

bécsi uccákról. Az ujságárnsok- 

nál és a pályaudovarokon ezentul 

nem szabad a lapot terjesztleni. 

Tekintettel az angol közvélemény 

hangulatára, teljesen kitiltani 
nem merték, csak az uccai áru- 
sitási jogot vonták meg. Termé- 

szetes dolog, hogy Ausztria la- 

kossága azért megtalálja a mód- 
ját, hogy a tiszta igazságot meg- 

tudja az ország állapotáról. Spáj- 

ci, vagy csehszlovák ujságot ol- 
pasnak s akik angolul is tudnak, 
a „Daily Herald"-ban találják 
meg az igazságnak megfelelő tu- 

dósitást. 

A SZÖKEVÉNYEK SORSA 

A linzi törvényszék fogházá- 
ből tudvalevőleg három szociál- 
demokrata és két kampóskeresz- 
tes letartóztatott megszökött. 
hivatalos jelentés szerint a szökés 
hajnali 2-6 óra között történt 
Valószinünek látszik, hogy a fog- 
házőrök közül ketten-hárman elő 
segitették a letartóztatottak sző- 
kését. 
A linzi fogház politikai rabjai- 

nak szökésével kapcsolatban a 
Heimwebr vezetősége most az 
igazságszolgáltatás és ügvkezelés 
teljes álszervezését követeli. Glass 
igazságügyi államtitkár helyzete 
politikai körök véleménye szerint 
megrendült és valószinülez a 
Heimwehr egyik bizalmi embere 
veszi át a tisztségét. 
Ujabb jelentések szerint a inz- 

ből elmenekült politikai foglvok 
német területre értek. A birodal- 
mi kormány hozzájárult ahhoz. 
hogy a szociáldemokrata menekü- 
lők Csehszlopákiába máhássenak. gadta a konverziós jaoaslat 

A. 

A kampóskeresztes szökevények 
megmaradnak Németországban. 

A LETARTÓZTATOTTAK 
VÉDELME 

Az Emberi fogok Ligája élénk 
figyelemmel kiséri a februári for- 
radalom letartóztalottjainak sor- 
sát. A liga vezetősége közölte az 
osztrák hatósá gokkal, hogy a 1 

szocialisták pörének költségeit az 

Emberi Jogok Ligája magára pál- 
lalja. Az osztrák igazságügymi- 
niszter tudomásul vette ezt a be- 
jelentést és közölte az illetéke- 
sekkel, hogy semmi kifogása nincs 
a dolgok ilyen fordulatához, de 
a rendőri letartóztatásban levők 
ugye nem az igazságügyi hatósa. 
gokra, hanem a kancellári hivatal 
hoz tartozik. 

„FOLOSLEGES A KATHO- 
LIKUS SAJTÓ 

(DUISSBURG.) A „Neuer Tag' 
ciímü katholikus lap pörbe keve- 
regett egy kampóskeresztes lap- 
pal. a ánonal Zettunegal. A 
biróság elutasitotta a katholikus 
lap keresetét s egyuttal kimon- 
dotta, hogy a katholikus sajtó fö- 
lösleges Németorszázban. 

(egszavazta a szenátus is 
a konverziós törvényt 

(BUCURESTII) A szenátus teg- 
napi ülésén megszavazták az au- 
tonom intézetek feloszlatásáról 
szóló törvényjavaslatot. A továb- 
biak során igazolták a legutóbbi 
időközi választások során meg- 
választott Theodorescu miniszter 
és Mironescu volt miniszterelnök 
mandátumait. 
Az igazolási vita után Tatares- 

cu miniszterelnök felolnasta az 
ülésszakot meghosszabbitó kirá- 
lyi kéziratot. A szenátus ezek 
után áttért a konverziós törvény- 
javaslat vitájára A vita során fel 
szólalt Jorga professzor, aki hoz- 
zájárult a japaslathoz. Grigore 
Filipescu viszont élesen szembe- 
fordult a konoerzióval. Joanites- 
cu, a nemzeti-parasztpárt dekla- 
rációját olvasta fel. Utánuk Ma- 
noilescu az iparosok és kereske- 
dők adósságainak szanálását ki- 
nánta. Végül Gvárfás Elemér, a. 
Magyar Párt álláspontját han- 
goztatta ebben a kérdésben. 
A felszálalásokra a kormány 

meyében Slavescu pénzügvminisz- 
fer válaszolt. Majd általánosság- 
ban elfogadták a javaslatot, utá- 
na a részleges vitára került a sor. 
Este 11 órakor fejeződött be a 
vila. A szavazás során a szenálus 
176 szapazatfal 15 ellenében elfo- 

o. 

MANIU KÜLPOLITIKAI 
BESZÉDE 

(BUCURESTI) Többszöri el- 
halasztás után tegna végre sor 
került Maniu felszólalására. Min- 
denekelőtt hangsulyozta, hogy a 
trianoni béke ősi román területe- 
ket adott vissza jogos tulajdono- 
sainak. Románia tudja, hogy so- 
hasem fogja siker koronázni azo- 
kat a törekvéseket, amelyek a jes 
lenlegi helyzet mgoáltoztatását 
akarják. 

Beszélt még a nemzetközi együtt 
müködés tervéről és leszögezte, 
hogy előbb meg kell alkotni a 
nemzeti államokat s csak azután 
lehet a közös gazdasági egvséget 
közöttük létrehozni. Egy délkelet- 
európai gazdasági egvüttmükö- 
dés ugv Ausztria, mint Magyaror- 
szág helyzetén lényegesen javi 
tana. 

Titulescu külögyméniszfer vá 
laszolva Maniu felszólalására ki- 
jelentette. hogy Magvyarorszáe és 
Pománia között mincsenek érdek. 
ellentétek, de a megegyezés mind 
addig lehetetlen. amig a határok 
kérdését is felvetik. A jelenlegi 
határokat 
nyek közöt! nem 
meg, mert szerinte erre meg van 
mindenféle garancia. 

semmilyen körülmé- 
változtatják 
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özinkön-Mozgó: FU MANCNU FELTÁMADÁSA! Országos mrem 
A Cseljuskin hősei 

Hét hete hallunk már arról a1 
sarki expedicióról, amely feb- 
fuár 13-án kénytelen volt elhagy 
ni a Cseljuskin hajót s amely 
azóta a puszta jégtáblákon él. Tragikus szinjáték tanui va- 
gyunk: a hajó elsülyedt; széjjel- 
zuzták a jéghegyek s a törékeny 
jégen száznál löbb bátor ember 
pár: a megmentésre vagy a ha 
lálra. Egy része, három évi távol 
lét után, hazaigyekszik, másik 
része - ha megmentik - ujabb 

éazdasági és ludományos munkát 
pégez a szovjet északi jégpvidékén. 
Az utóbbi években egyre több 

sarki expedició indul el, hogy 
Északszibéria óriási természeiti 
kincseit kikutassa. A legfonto- 
sabb természeti kincsek a főfo- 
lyók: az Ob, a Jeniszei és a Lena 
torkolata körül vannak Ezeket 
az expediciókat erős szerkezetün 
hajók csinálják végig önállóan. 
vagy a jégtörők kiséretében. Ré- 
gebben különösen a Sedow nevű 
hajó volt az, amely utat fört ma. 
gának Arkhangelsztől a Behring. 
szoroson át dél felé. A megsem- 
misiilt Cseljuskin hajó is izen 
jól bevált erre a célra. Ez alka- 
ommal különösen fontos hivatás 
várt a Cseljuskinra és ezért az 
expedició parancsnokává fulie- 
wWits Schmidtet nevezték ki, aki a 
legjelentősebb szovjettudósok kö- 
zé tartozik. Az expediciónak sa- 
ját tudományos feladata mellett 
haza kellett polna hoznia az észa- 
ki tenger szigetein, különösen a 
Wrangel-szigeten tartozkodó tudo 
mányos legénységet, akik már 
évek óta tartózkodtak e helyeken 
A feladat teljes mértékben sike- 
rült és a Cseljuskin 1933 október 
közepén hazafelé haladt. , 
A gőzősnek át kellett volna 

haladnia a Behring tengerszoro- 
son. November 22-én érkezett ide 
a hajó és csak egy 5 km. hosszu 
jégterületen kelleti volna áthalad 
nia. hogy kijusson a veszélves zó 
ából. A hajót éjjel óriási jégtáb. 
ák zárták körül. Megragadta a 

hajót a sarki szél és északra 
nyomta megint,. Kormánytörés és 
a jéehegyekkel paló teljés körül- 
zártság következtében a hajó fel- 
jesen a tengeri áramlatok játék- 
szerépé pált. Két és fél hónapiz 
küzdött a hajó és azután fragi- 
kusan elsülyedt. 
Egvetlen ember lelte halálát itt, 

aki ufolsó pillanatig segitett meg. 
menteni a hajórakományt s 101 
ember állt ekkor a jégtáblákon, 
köztük 2 gyerek és 10 asszony. 
Az asszonyokat és everekeke 
március 6-án es Ljanpideroski 
nepü 25 évpes bátor pilóta men- 
telfe meg. Tőbbé neki sem sike- 
rült az expedició embereit meg- 
közeliteni, sőt egy későbbi föl- 
vállás alkalmávai. majdnem az 
életét is veszteffe. Kénytelen volt 
kényszerleszállást végezni és ma 
js az északi tengernek egy telje- 
sen elhaevott területére van be- 
zárva. Valószinüleg érte is men- 
tőexpediciót kell szervezni. 
Közben óriási erőfeszitéseket 

György őrgróf a Pester 
husvéti számában feltünést keltő 

mány és a nemzet között ellensé- 

J 

érdekében. Schmidt tábora 5000 ilométerre van a népesen lakott területektől, ugy, hogy repülőgé- pekkel való megmentése ba josan ehetséges. Persze más akadályok is vannak. A há, a köd, erős szél viharok. A segélyakció azonban nem riad vissza semmitől Euró- pánál az Atlanii óceán és Észak- Amerika felöl a le gjobb repülő- 
ket küldték ki, hogy rendelkezés- 
(re álljanak, ha leketséges lesz az expedició helyére repülőgépeke! küldeni. Wladívcstok felől két ha jó, a Smolensk és a Stalingrad indult utnak repülőgépekkel és élelmiszerekkeel 
Az expedició emberei nagy fe- rületet dolgoztak meg, hogy le- gyen hely, ahopa a repülőgépek leszálljanak. Ez a jégi repülőtér azonban már egyszer tönkre ment és kénytelenek voltak ujat épiteni. Hogy egyetlen lehetőse. get se mulasszanak el, két korma. 

(Tegaint titkos fe 
... .... rérnülöözik a 

(PÁRIS) A Paris Soir legujabb száma titkos fegyverszállitás hi- rét röpíti világgá. A lap szerint a fegyverszállitás Németország ja- pára főrfént. Rotterdami tudósi tás szerint ugyanis március 21-én német gőzös érkezett a rotterda- mi kikötőbe, ahol! nagymennyisé-! 

egy milliomo 
(NEWYORK) 

óceán partján fekvő Bremerton 
mellett borzalmas tömeggyilkos- 
ság történt. Husvét vasárnapján 
a város közelében Leider Ferenc 
milliomos gyönyörü villájában a 
fulajdonost, feleségét, a szolgáló- 
leányt és három pendégül hipott 
férfil meggyilkolva faláltak. A házban levők védekeztek, mikor 
rájuk támadtak, mert a szobák 
minden fala pérrel pan telefrőcs- 
csentpe. 

Számottevő 
hogy (Tagyarország 
zdassák a k 
(BUDAPEST) 

Lloyd 

cikket iri a magyar királykérdés 
ről. Az j őrgróf a josfolytonosság eszméjéből kiindulva fejtegeti, hony a magyar társadalmat a ki- rálykérdés ketté választotta és 
azokról a rossz tanácsadókról be- szél, akik a magyar alkotmány- 
nyal szembehelyezkedve a kor- 

ges levegőt teremtettek A cikk 
tettek a Cseljuskin megmentésc 

végső következtelése az, hogy 
csak a királykérdésnek a magyar 

csak akkor peszik 

kusabb fázisába 

ésehszlovák kereskedelmi konzul. 

Tömneggyilkosság és rablás 

A Csendes 

politikus tiltakozik az ellen, 

Pallavicini [ alkotmány szellemében való meg 
oldása, a jogfolytonosság 
állitása hozha 
két a nemzet mind 
magyar kormányzat közölt, Cik- 
kéne 
Miklós magyar 
fordul és arra kéri, vegye fonto- 
lóra, 
többi nagykér 
szefüggnek a restaurációval 
azok a királyság restaurálása nél 
kül nem oldhatók meg. 

nemzet vihardulta ha jóját a jog- 

nyozható repülőgépet küldtek Vladirostokba, zt azonban 
igénybe, ha minden más eszköz csődöt mon. 

Ha nem áll be tul korán a ta- vasz és nem olvad el korán a jég. akkor va! szinüleg a Krasszin lesz az. amelynek a mentés sike- rülni fog. A hires jégtörő mosta- náig javitás alatt ál 

expedició feléé. Utja a Panama. 
csatornán áf vezet Kalifornia és Alaska körül a Behring tengerszo roshoz. Ez az ui 12 ezer tengeri 
mérföld és 7 hét alatt lehet meg- 
járni. 
Az egész világ izgalommal vár. 
ja a hireket a mentési akció állá- 
sáról, amely e pillanatban beju- 
fott a legdöntőbb, a legdramati- 

J. E. Srom. 

ayverszállitástól 
francia sajtó 
gü fegyvereket, lőszereket és tan- kokká átalakiíható mezőgazda- sági gépeket rakodtak. Hir sze. 
rint a fegyverszállitmányt a 
Kék szultánnak - az északafri- 
kai be nem hódolt törzsek elnö- 
kének szállitották 

1 

s vuvillájában 
Az áldozatok holttesteit borzal masan megcsonkitották, de előbb a legállatibb módon ütötték őket, 

A villa valamennyi szobáját fel- 
dulták és kirabolták a szekrénye- 
ket és páncélszekrényeket, A rab lók áldozataikat nemcsak kezü- 
kön és lábukon bilincselték meg, 
hanem ragtapaszokkal leragasz- 
tották a szájukat is, hogy meg- 
akadályozzák őket a kiáltozá- 
sokban. 

on királykérdéssel 
özvéleményt 

helyre- 
atja meg a feljes bé- 

en rétege és a 

befejezéseként Horthy 
kormányzóhoz 

hogy Ma yarország összes 
ései szorosan ösz- 

és 

- Vezesse be végül a magyar 

Ilott és már 
cius 23-án indul! el a Schmidt- 

folytonosság öblébe 
cikkét Pallavicni őrgról. 
A cikkre már a ma reggel meg jelent lapokra válaszól Berk, 

egységespárti képviselő és erély, sen elutasitja az őrgróf inten. cióit. Leszögezi, hoegy a ma Var 
nemzet nagy többsége nem i timista, hanem szabad királyog. 
lasztó és tiltakozik a Pallapicin 
őrgfóf által felvetett kérdés [. élezése ellen. 
Berky Gyula cikkén kivül más megnyilaikozások is történtek és 
ugy látszik Pallavicini őrgróf és 
legitimista társai most erős táma. dás kereszttüzébe kerülnek a res. taurációellenes páriok részéről 

AZ AUTÓBALESETEKÉRT 
TÓK FELELŐSSEGRE A 801. 

FőRöok 

a szokottnál többe: autóbuszoz. 
tam. És alaposan megtigyeltem, 
mennyire nem vigyáznak életük 
re a járókelők A Memorandului 
uccában egy aktatáskás idősebb 
ur éppen akkor rohant keresztü! 
az uttesten, amikor mellé ért az 
autóbusz. Az autókürt hangjára 
a gép előtt megállt és vissza, 
majd ismét keresztül akart sza 
ladnii Csak hajszálon mulott, 
hogy nem történt baleset. 
Öreg nénike áll az Egysülési 

téren. Az ut közepén integet a 
soffőrnek, hogy várjon, amig át- 
megy a tuloldalra. A solfőr tül 

gál, amig nekimegy a gépnek. Sze 
rencsére éppen abban a pillanat- 
ban a vezető leállitotta a kocsit 
Az iskolás gyerekeknek és ta- 

noncoknak valóságos passziójuk, 
hogy a robogó autó előtt keresz- 
tül szaladjanak. Ha pedig baleset 
történik. akkor a szemtanuk a 
vér láttára elveszitik itélőképes- 
ségüket és többnyire a soffőri hi- 
báztatják a gázolásért. Pedig igen 
kevés esetben tényleg a soffőr a 
hibás. Ezért felszólitjuk a járó. 
kelőket, hogy nemcsak sajái éle- 
tükért, de a soffőrök egziszten- 
ciájáért is legvenek a jövőben 
elővigvázatosabbak. 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, április é. 

Bucurestii A görögkeleti nagypéntek 
alkalmábél az állomás csak 19-kor ad 
időjelzést és hireket. 
Budapest, 745: Torna, utána hangle- 

mezek, 11: Fölólvasás, ifjusági közle- 
mények. Közben hanglemezek. 113.05 
Szimfónikus zenekar. 14.30: Hangleme- 
zek. 16.30: A rádió diákfélórája. 17 
Közvetités az Egyesült izzólámpa és 
villamosság gyárából. 19: Farkas Jóska 
cigányzenekara. 19. Sportközlemények 
19.10: Szalonzenekar Kalmár Pál ének- 
számaival. 19.40: Dr. Pollacsek Sándor 
előadása. 10.55. Marik Irén zongoraszá- 
mai. 2025. Az Operaház előadásainak 
közvetitése Traviata." 22. Hirek. 23.40. 
Farkas Jenő és cigányzenekara muzei 
kál 

! l 
i 

- Próbálja meg talp- és bőr- szükségletét Kozák Tstván bőrüz- lelében Cal. Rez Ferdinánd 25. (főpostával szemben) beszerezni. A legtartósabb minőséghen, olcsó napi árban vásárolhat. 
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en. I 
itja. Miután ez a törvény a 

ban is sok bajt jelentet! 
uoknak, akik alája tartoznak és 

Pa- állam ezt az adónemet nagyon 
v adósnak tartja, foglalkaznunk 
árk teli vele bővebben is. 
ná Ez az adónem az összes termel- 

az 
ira 

a- 

tt, 

81- 

it 
il 

t. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Április 
tén lépett életbe az uj forgalmi 
ió törvény, mely az eddigi tör- 
jényt több lényeges pontban mó- 

ényekre vonafkozik, melyeket a 
örvény függeléke gyanánt szol- 

áló listák részletesen fesorolnak 

Az A-lista 15 százalék, a B-lista 
0, a C-lista 5, a D-lista 0.9 s min 
len egvéb iparcikk, amely egyet- 

len listában sincs, az 2.4 százalék 
orgalmiadó alá esik, amelyet a 
gámla értéke után kell kiszámi- 
tani. 

Az uj törvény az adómentesség 
teretét látszólag bővitette, de va- 
óban csak eltolódásokat hoz 

mert ezuton jóval több iparos fog 
forgalmi adót fizetni. Az uj tör- 
ény szerint a mentesség feltéte- 
ki a következők (9. art.): 

1. Ipartestületi tagság. 

2. Az iparos nem használ 5 ló- 

gőnél többet és az alkalmazott 

munkások száma nem több hét- 
nél. 

Aki azonban munkát kiad a 

nunkásoknak otthon való elkészi 

ésre, az nem élvezi az adómen- 

ességet. 

Az adómentesség ilyen megálla 

pitása még mindig nem elég vilá- 

tos. Mert pld. a munkáslétszám 

megállapitásánál még mindig ké- 

telyek maradnak az iránt, hogy 

munkás alatt mit kell érteni. Tu- 

dunk eseteket, hogy a rógi tör- 

vény alapján, meri abban dolgo- 

z6 mesterekről és segédekről volt 

szó, tehát erdélyi viszonylatban 

zakmunkások szerepeltek, mégis 

büntető jegyzőkönyveket vettek 

fel olyan iparosoknál, akik ne- 

hány szakmunkás mellett segéd- 

munkást is tartottak és igy a lét- 

szám tulhaladta az akkor megki- 

vánt 6 főnyi létszámot. Az uj tör 

pény e téren is hiányos s ezért 

azt tanácsoljuk. hogu ha a mun- 

táslétszám meghaladia a 7-t, ugy 
haladéktalanul alkalmazkodni 

kell a törvényhez, mert a bünte- 

lések nagvsága és a felebbezések 

kel járó költségek feltétlenül az 

iparos kárára fognak esni. A 

munkáslétszám megállapitásánál 

a tanulók nem számitanak, erről 

a törvény ugvan nem intézkedik 

de ez természetes is. 

A speciál-regiszter pezetése f0- 
pábbra is kötelező marad. Aki 

nem pezeti. arra 100.000 Lei bün- 

tetés pár. Ha egves tételek a re- 

giszterből kimaradnak, vagy va- 

Szobafestőt? 

cCsak GRATZ! 

Telefon: 7-49. 

Str. Memo ardului 20, 
, Saguna 16, 

Fili escu 15. sz. 

ajadótörvény „áldásai" sulyos 
tehertételei az iparosságnak 

laki kisebb számlákat bocsát ki, 
ugy a büntetés az elcsalt adó öt- 
szöröse. 
Fontos intézkedése a törvény- 

nek az, hogy az előző törvény ál- 
tal bevezetett adóspicli rendszert 

Hatósági közvetités ellenére sem sikerült 
megegyezést létrehozniaz épitőmunkások 

és munkáltatók között 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A Jó 

estét!" már megirta, hogy az Épi- 
tő munkások szakszervezete és 
az Ipartestületben tömörült épitő 
munkaadók között tárgyalások 
indultak meg az uj kollektip szer 
ződés megkötése miatt. A tárgya- 
lást a két fél között dr. Tárno- 
peanu munkaügyi inspektor vpe- 
zette, de a feleket kétszeri tárgua- 
lás után sem sikerült összhangba 
hozni egumással. Az uj szerződés 

Dem akarok öiktátor lenni 
- monöja Hitler az amerikai 
sajtó részére 

(BERLIN.) Hitler német biro- 
dalmi kancellár tegnap egyórás 
beszélgetést folytatott egy ameri- 
kai ujságíróval. A kancellár töb- 
bek között kijelentette, hogy nem 
hipve a jegyzékváltások elapult 
módszerének, mert a személyes 
megbeszélések és tárgyalások sok 
kal célnavezetőbbek minden sokat 
mondó jegyzéknél. A továbbiak- 

günper egy határór ellen, 
aki összejátszott a notórius 
határátlépőkkel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bada- 
recu Constantin szatmári határőr 
bünvádi eljárás alá került, mert 
a vád az ellene, hogv a mult hó- 
napban, amikor őrszolgálator tel- 
jesitett, szándékosan nem fogoit 

el néhány utonálót. A nevezett 
napon ugyanis a pádlott katona 
egyik poszttól a másikig járkált, 
miközben a hátamögött négy bün 
tetett előéletü határátlépő akart 
keresztülszökni Magyarországra 
A szökevények szándékát ész- 

(négis medhosszabbitották 
a kiutalt állami tartozások 
kifizetésének terminusát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemré- 
giben megirtuk, hogy a mult év- 
ről elmaradt kiutalt, de ki nem 
fizetett illetményeket csak ápri- 
lis 1-ig fizetik kii 
A pénzügyminisztériumnak ide 

érkezett rendelete szerint azon- 
ban ezt a terminust meghosszab- 
bitják, amely szerint az összes 
mult évi kiutalt, de ki nem fize- 
tete járandóságokat, ugymint: 

1933-534-es költségvetési évet áp 

mulasztaná kiutalt 

teljesen megszüntette. Amnesztiá. 
rólez a törvény nem intézkedik s 

igy a lapok által hónapok óta ter- 
jesztett hirek teljesen alaptala- 
nok poltak, habár igazán szükség 
volna reá. 

a fizetések megállapitásáig elké- 
szült, de ennél a pontnál a mun- 
kások és a munkaadók között 
differenciák támadtak fel az óra 
bérre vonatkozólag. 
Tárnoveanu inspektor utasitot. 

ta a feleket, hogy egyezzenek meg 
egymás között e pontra vonatko- 
zólag és folyó hó 15-én reggel 9 
órakor jelenjenek meg a munka- 
ügyi inspektorátuson és közöljék 
vele a megegyezést. 

során elmondotta még, hogy hive 
a békének és nincsenek diktátori 
allürjei, de a diktátumoknak sem 
veti alá magát. A leszerelést szük 
ségesnek tartja olyan értelemben 
ha minden állam leszerel és a pro 
duktiv erőket nem a fegyvergyár 
tásra használják fel, hanem az 
alkotó munka és a békés jövő 
előkészitésére. 

revette az őrszobából egy őrmes- 
ter, aki azonnal kirohant és pala- 
mennyit letartóztatta. Ezzel kap- 
csolatosan Badarecu Constantin 
ellen is meginditották az eljárást, 
mert az eddigi gyanuokok alap- 
ján a szökésről tudott, de mivel 
a kézrekerülteknek büntársuk 
volt, átakarta engedni őket a ha- 
táron. 
A tárgyalást a kolozsvári had- 

biróságon április 30-ára tüzték ki. 

nyugdijakat, köztisztviselői fize- 
téseket, fizetési meghagyásokat, a 
különböző szállitók kiutalt szám- 
lafizetéseit, stb. 
A pénzügyigazgatóságokon az 

rilis 5-én zárják le és épen ezér! 
a kifizetési terminust nem lehet 
meghosszabbitani. Aki tehát el- 

illetményeit! 
felvenni, az nagyon körülménye- 

Csak egy Akarnak ele- 

szóra gánsan, diva- 

ö tosanés mégis 

hölgyeimni olcsán öltöz 
köéni? Pró- 
bálják meg az 

Anny Kepp szalonban 
Str. N. lorga 21. 

Kabátok, kosztümök. 
Speciális férfimunka. 
Kabátok 300Letől, 

kosztümok 380 és 
ruhák 450 Leitől! 

követeléseihez 
minden ilyen 

magától a 
kell kérné- 

sen fog tudni 
hozzájutni, mert 
kifizetési utaloányt 
pénzügyminisztertől 
nyezni. 

] 

HARMINCÉVI FEGYHÁZ KÉM 
KEDÉSÉRT 

(BUDAPEST.) A honvédtör- 
vényszék tegnap tárgyalta három 
kémkedéssel vádolt egyén bün- 
ügyét. A biróság Berencsi cseh 
állampolgárt, a cseh folyammér- 
nöki hiovatal tistzviselőjét 13 évi, 
Jeremiás román állampolgárt 7 

épi, Bajdik polt rendőrfogalmazó, 
magyar állampolgárt 10 évi fegy 
bázra itélt egy szomszédos állam 
javára elkövetet: kémkedés miatt. 

tTársadalmi élet 

(-) „Mured' -turisták a festői szép- 

ségü Torockó vidékén és a Bedelea ha- 

ovason. A „Mured" turista szakosztály 

gyakorlott turistáinak fiatal gárdájából 

15-en vállalkozó szellemre valló szép 

turát rendeztek gyalog, a husvéti ünne- 
peken. Szombaton éjjel 1 órakor indult 

el a csoport a Bükkerdőn keresztül Mi- 

kes és Indol falun át a Berkes-völgyön 
fel kora reggeli órákban érkeztek a Bo- 

rézi tetőre, ahonnan igen szép kilátást 

kaptak az Aranyos völgyére, majd Bo- 

réven hosszabb pihenőt tartottak. Reg- 
gelizés után balra térve a gyönyörü to- 

rockói völgyön át 11 óra után a Szé- 
kelykő lábánál elterülő „Egy az Isten 

városában Torockóra érkeztek meg min- 
den baj nélkül. Másodnapján korán tal 

pon van a társaság és csak a szükséges 

dolgel ! véve magukhoz, ragyogó kel- 

lemes napsütésben indultak Bedeleu 

falun át kivezető szerpentin uton a 

Bedellő havas fensikjára. Secul 1235 m 
magas csucsáról elragadó és fenséges 
kilátást kaptak az Érczhegység vala- 
menyi kimagasló pontjára valamint a, 

távol levő öreghavas hóval fedett vonu- 

latára. 

(-) A „Kolping' turista szakosztá- 
lyának bálja. Folyó hó 8-án, vasárnap 

este 9 órai kezdettel a Str. Baron L 

Pop 3. szám alatti helyiségében tartja 
a Kolping" turista szakosztály az évi 
bálját, amelyre a tisztelt közönségel 

szeretettel meghivja a rendezőség. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalonmn, 
Cluj Rés. Ferdinand 33. 
Élán hez, - Vashid mellett. 

Fajborok 12, 1G, 20, 

Ligueurölk 60 Lei, 
fogásos 
ebéd 

Lei kenyérrel és sava- 
nyusággal. - Vacsora 12 Lei Sér. Clisazbeta sarkán 

. 
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TUL A SZADIZMUSON 
Már tul vagyunk a szenzációkon ab. 

ban a kérdésben, hogy egy emberi besa 
tia még a Zola fantáziáját is tulhaladó 
relációkban olyan szörnyü tetftet köve. 
tett el, amelyhez foghatót a zsurnalisz 
tikai irodalom csak akkor tudott figyel. 
ni és szemlélni de meg nem érteni, 
amikor politikai heccek nyomán fakad. 
tak fel az örültséggel határos lelkitörés 
megdöbbentő esetei. Csodálatos, hogy 
politikai heccekben, politikai metamor- 
fozikban az emberi érzések mennyire 
elalacsonyosodnak. Hellottunk frakciók 
olyan gesztusáról, amely véres férfiat. 
lanitásokban kéjelgett, Hallottunk ar. 
ról, hogy egy osztag elé dobtak zsák- 
mányul egy nőt Hallottunk arról, hogy 
élő emberi testeket mészáros horogra 
akasztottak és ugy gyönyörködtek a 
kinzók áldozataik hörgésében, vonaglá- 
sában és minden poklot megszégyenitő 
kinlódásában. Lélekzetfojtoa figyeltük 
azokat a hireket, mikor pallások kigu. 
nyoalásából a kinzás paroxizmusáig győ 
főrték az embereket és arra kényszeri. 
teffék a más pallásuakat, hogy a tőlük 
idegen pallásoknak mondásait pérperej. 
fék között a földön és szenpedésekben 
felrengpe Krisztuson tuli martirízmus- 
ban szenvedjék át. 
De ez a Rattu eset, ez a Ratfiu, aki 

egy tizennégy hónapos gyermeket, a 
talán még szavakban pédekezni sem 
fudó porontyot, a képzeleteket megszé- 
gyenitő barbár módon kinoz halálra 
ilyet a zsurnalisztika is alig ismer. Ad- 
na van egy mindenképpen subinfelligens 
feketén buta robotos, aki reggel megy a 
munkájába. Délben bizonyára jóizüen 
megeszi a myársonsül! szalonáját a 
hagymájára rácsepegtetett zsirral. Este 
fáradtfan haza megy és feleségének nem 
szerelmes szapakat fog suttogni, hanem 
durvda hangon köpbeteli a leveshez a sót 
és a paprikát és a hozzásimuló gyermek 
günyögésére brutális rugással felel. Ad. 
pa pan fehát egy férfi, aki gőrnyedésig, 
izompattanásig dolgozik. Azután adatik 
hozzá egy őötlet egy asszonnyal. Az öt- 
let az, hogy az asszonynak pénze van s 
egyszerre meg lehet menekülni esetleg a 
nyomoruságtól. Nem kell lakbért fizet- 
ni, mert lesz egy kicsi muskátlis ablaku 
ház. Igen, de adpa pan hozzá az a mag 
zat is, amelyik hét hónapos, de még 
nem született meg. A mostani társada- 
lom szerint egy nő szégyene. Apa kell. 
S itt a sulyos erkölcsi gátlás. A férfi 
elfogadja a feltételt, a pénzt és a meg- 
születendő héthónapos gyereeket. Nincs 
annyi infelligenciája, hogy egész bizo- 
nyossággal fudja azt. hogy ez a gyerek 
nem az öpé, hanem mindig kétségekben. 
élt, hiszen már asszonya polt a nő, hogy 
nem-e lesz a megszületendő magzatban 
az ő vére is. És a kétségek lejtőjén az- 
tán, mikor a gyermek megsrületik, 
hosszu hónapokon keresztül a gyötrődé- 
sig kinlódik a gondolkozása azon a bi 
zonyságon, amit ő nem fud bizonyossá 
felfogni, hogy a gyermek nem az őpé 
Mindennapos pveszekedések... és egy. 
szer jön hozzá egy misztikus jóslás 
amelyik annak minősiti a brutális agyu 
ember lelkében a gondolatot, hogy ez 
a magzat nem is ember, hanem állat 
ltt nan a lelki katarzis forduló pontja 
és nem kell hozzá csak a gyötrödési 
pillanat egy extázisa, egy miliő, hogy 
a gyülőölt gyerekkel pár percig együtt 
legyen és akkor elkönetkezik a szörmyü 
ség ... amit nem ismétlünk Persze 
ilyenkor jönnek az orposszakérfők és 
freudisták és a tudafalatfiságból, a fu- 
dalalatti szadista állafról mindenkép- 
pen ki akarják süftni, hogy megbomlott 
agypelejü Pedia nem az csak egysze- 

rüen egy brufális emberállat. Egy fé. 

reg aki mem gondolkozik, csak cselek. 
szik. Féregember és bizonyára a tőr. 
vény nem lesz elég szigoru, hogy a pa- 

ragrafusaiban ugy büntesse ezt a szinte 

(BUCURESTI.) A csiki magán- 
javak ügyében még j932.ben a Népszövetség ugy döntött, hog 
az elkobzott birtokokai o1;sza kéll 
adni a csiki székelyeknek. A dön- 
tés ellenére, a birtokok visszaadá. 
sa mindezideig nem történ meg 
Ebben az ügyben dlr. Gyárfás 

Prikulics és zene 

Miért muzsikáltak a cigá 
(CLUJ-KOLOZSVAR) Pong- 

rácz Elemér, a népszerü Prikulics 
és teljes zenekara látogatott el 
tegnap szerkesztőségünkbe. A de- 
rék muzsikusok nem muzsikálni, 
hanem panaszkodni jöttek ezut- 
tal, A szólót ezuttal is az immár 
deresfejü Prikulics , játszotta". 

lpanaszolta ugyanis, hogy a 
gyorsan tovatünő idővel együtt 
ova-tovább peszendőbe megy 
már a magyar ci ányzenésze 
pallásos érzülese. De ugyani 
áll a helyzet a magyar vendé g 
sök és kávésok között is. Állitását 
azzal a szomoru ténnyel támaszt. 
ja alá az édes-bus magyar nólák 
drék interpretátora, hogy a ka- 
tholikus nagypénteken a cigány- 
zenészek szemrebbenés nélkal 
játszottak az éttermekben és ka- 
péházakban. A vendéglősök kér- 
ték, tehát játszaniok kellett. 

A parlament elé kerül a csiki 
magánjavak ügye 

szerkesztőségében 

í 

Elemér és dr. Willer József fel- 
keresték Tatarescu miniszterelnö. 
köt, kérték az igy minél előbbi 
rendezését. Tataresct miniszter- 
elnök igéretet tett, hogy a csiki 
magánjavak ügyét még ebben az 
ülésszakban a parlameni elé ter- 
jeszti. 

kara a „lóestét! 

nyzenészek nogypénteken ? 
az Amerika-étterem, Bambó Albi 
az Ujságiróklub és Prikulics, a 
Metropol-káváház primásai tet- 
tek. 
- Ne mondja nekem senki azt 

a cigányok közül, de a vendéglő- 
sök sem - mondotta nekünk Pri. 
kulics -, hogy a rossz piszonyok 
kellő magyarázattal szolgálnak 
vpédelmül arra, hogy nagy énte- 
ken szólt a muzsika a álok- 

n, mert én is épen olyan 
dokkal küzdök, mit a többiek. 
És itt elővesz a zsebéből egy 

legfrissebb keltezésüű zálogcédu- 
lát. A legkedvesebb értékdarab- 
ját tette zálogba, mert a kény- 
szer rávitte. 
- A keresztényi érzés bennem 

sokkal erősebb, mint az anyagi 
asság érzése, - fejezte be „szóló- 
ját" Prikulics. 
Ebből a példából tényleg okul- Kivételt csupán Puskás Béla. 

Mit szól hozzá 
Kedbes olvasóim, önök is érez- 

ték a márciusi nap szokatlan he- 
pét, És kosztümben, ruhaderék- 
ban tapaszi sétákat tettek. Hason- 
lóképpen cselekedten én is.. 
meg a fagylaltos, aki török-sap- 
káját fejére págta. ujramázolta 
kétkerekü fehér fagylalttalicská. 
ját és kiállt. Hogy hová? Minden 
uccasarokra. Florditotta, hogy: 
- Eriss a korai fagylalt! Ve- 

gyenek uraim! 
Magában pedig ilyesmit mor- 

mogoftt: 
- Bár csak csurogna a járóke- 

lők arcáról a perejték... bár 
ott tartanánk, hogy az ingujj is 
tulságosan meleg lenne. 
És énekelt: 
„Hol van az a nyár!... 
Az a nyár a messzeségből hide- 

gen pisszamosolygott. Megérke- 
zett az április. eay, kettő, három 
négy. A fagulaltos kesztvüt hu- 
zott. Legalábbis az, akipel tegnap 
a Dragalina-uton találkoztam. 
Töröksapka helyett zsiros kalap 
födte didergő féjét. Arcára kiül- 
tek a fázás lila foltjai. Nem kia- 

A ghett 
legerősebb idegzetű embert is m 

hirű 12 éves Dici"e M 

Este 9 orakor 

A getto sziv megmérheteflen szadizmust, amely elég 
lehessen a Vünlödés mértékének. (?) 

hogy 

Épitömunkás-mozgó 
Vasárnap délután 3, 5 és 7 órakor: 

Megható zsidótárgyu angol párbeszédes társadalmi dráma, mely a 

Alexander Cari. Műsor előtt a legujabb hiradó. 

Hétfő 3, 5 7 és 0 órakor. kedden 5 és 7 órakor: 

hatnának a többi zenészek is. 

a fagylaltos 
bált. Nem énekelt, hanem csen- 
des káromkodással ellökte maga 
előtt a talyigát. Megkérdeztem. 
- Haogy megy az üzlet, mester! 
= Borzasztóan. Reggel óta egy 

lejre sem árultam. 
- Cipilben mi a maga foglal- 
kozása? 
- Pék, Kaftonaság előtt sütöt- 

tem, most pedig a jég a kenye- 
rem. 
- Mikor szerelt le? 
- Tavaly ősszel. Ezt a taligát 
- rábök ujjápal frissmázolásu 
ládájára - a télen bettem az 
ószeren. Csak száz lejbe került. 
Gondoltam, háiha megéri a 
pénzt ... 
Miből él? - kérdem. 
Nagyot néz. Megpakarja a füle 

tövét és azt mondja: 
Hej... npDálságláz gyöőtör 

uram. Én azok közé tartozom. 
akiket az asszony tart el. Higyje 
el, kérem, tudom, hogy nem tu- 
dok keresni és mégis kimegyek a 
standra, rekedtíre orditom ma- 
gam, mert szeretném elfelejteni, 

még pagyok. p. j. 

aarn: 

- 

o szive 
eerendti Főszerepben a világ- 
oodae gyermekszinész és 

nincs előadás 

e. Társadalmi dráma. 

EMBER, é AKI ÉLETEKET 
RABOLT ösv 

a CLAUDe zs 
FARRÉR ők e 

el és 
(56) 

- Épen ugy, amint egy damn 
arany, amelyet meglelelő össan 
telü lolyadékba helyezünk s me 
felelő erősségü villamos áram h tásának tetszánk ki, lassan- 
san bomlani kezd s ekép részeg 
kéinek egy részét egy közönség 
vasdarabra vihetjük át, ha az 
megfelelő, az aranyrészecskék ál vételére alkalmas ponton helye 

hol i 
jukai 

zük el, egészen igy válhat mege ne egy kedvező körülmények köz telm 
juttatott s erős magnetikus bel előt: vás hatásának kitett élő szerven . . . . 

Zz len 7 zet is sejtjeinek egy részétől s á adbatja azokat más élő lénynek 
föltéve, ha ez a lény az elfoga püBe 
dásra és feldolgozásra alkalmat R" 
helyzetben van. Ime, uram, 
egész „müvelet", hogy az önöl 
modern alehimistái 
rásával éljek. anjo 
- Amint láthatja, egyáltalá tol re. 

ban nincs az a szándékom, hogy k 
a legkisebb dolgot is eltitkoljan? 2 
ön elől. És most kitérek a végs inner 
részletekre. A müveletre bármelymasat 
terem alkalmas, föltéve, ha jdl yes 
el van zárva, csöndes, homályos hin 
főként azonban. ha a fekvés Jákk. 
észak-déli irányu. Ez a fekvé 4* 
azért ilyen fontos, mert a boly.2 a' 
gók delejességének erősiteni kell kad 
a magnetikus áramot, amely is tet és 
mét nem egyéb mint minden erős delme 
és akaratszilárd emberből kisu. Két 
gárzó és tetszés szerint müködés. bevel 
be hozható mágneses erő. 
- Százados ur, most már azi Öne, 

hiszem, mindent tud, amit csak behu 
tudni kivánt. kettő 

XX többi 
ditot 
a 

Az a legyőzhetetlen és szinte 

(MA k szavajá 

mindenható nyomás, amely ka. 
rosszékemhez szögezett, még nyel 
vemen és agyamban is éreztette 
bénitó hatását. Öntudatom épség 
ben maradt ugyan, gondolkodai, 1E 
is tudtam - és szinte marcan- P 
golt a kétségbeesés, de az akara- 4 
tom egyszerüen eltünt s még ezek (L 
a vérszopó szörnyek, kedvesem nek 
gyilkosai ellen fellángolt dühömsaid 
is veszitett hevességé ől, bizony: rint 
talanná és ingadozóvá vált, majd észa 
egészen elpárolgoltt. .eé 
Közben Gaspard marauis, mi 

után rövid szünetet tartott, ismét , ben 
folytatni kezdte beszédét egyre a kail 
régi tulzott és kiállhatatlan ud- fete 

Százados ur, - mondotta. 48 
=bár annak vagyok kitéve, ud 
hogy már terhére leszek, mégis , 
ismételnem kell önnek, amit már A 
nem egy izben hangsulyoztam, ták 
hogy e födél alatt miden rendel- 
kezésére áll és semmit sem f0 
gunk öntől megtagadni, egyetlen 
egy dolog kivételével. Kérem te- 
hát, hogy mielőtt erről az egy do- 
logról beszélnénk. amelyet őszin- 
te sajnálatunkra kénytelenek va- 
gyunk megtagadni intől, száll- 

lye 

tar 

hoz 
lás: 

vor 

szö 

jon magába jól és közölje velünk / 
részletesen minden kivánságát 76 
Nemesi szavamra mondom, hogy „ én 
amennyiben tőlünk függ, telje sző 
sitjük valamennyit. mé 

csa 
(Folytatjuk) a 



erre vonatkozó kisérleteket s vé- 
gül is erőszakkal. injekció utján 
próbálták a makacs éhezők szer- 
pezetébe tápanyagot bejuttatni. 
A két szerencsétlen Kaufmann- 

Memorandumban panaszolták el sulyos 

sérelmeiket a pénzügyi tisz
tviselők 

BUCURESTI) A romániai sukból régi tisztviselőket, sokszor, Ezekkel a sérelmekkel szem- testvér állapota nagyon sulyos. 

-Ny mzügyi tisztviselők egyesületel csak egyéni raport alapján, anél- ! ben a pénzügyi tisztviselők szö- 

memorandumot jutatott el a kül azonban, hogy a törvényben vetsége a következőket kéri a 

DE miniszterhez. A tisztvi- előirt formáknak eleget téve, fe- pénzügyminisztertől: SPOR T 
inzü 

RÉR 

lara 
Szel 

5 me 

n ha 
n-las 
SZe0g 

6ők ebben felsorolják sérelmei- 

t és kérik a minisztert, hogy 

wosolja azokat a nagy igazság 

anságokat, melyek az ország 
ik legnagyobbszámu tisztvi- 
őkarát érték. 

Törvénytelen és önkényes el- 

iások alapján régi kipróbált és 

egbizható tisztviselőket mozdi- 

gyelmi birósággal vizsgáltatták 
volna meg az ilető hivatalnok 
esetleges bünösségét. 

Nagyon sok magasrangu pénz- 
ügyi üsztviselőt kisebb rangosz- 
tályba helyeztek ovissza, ahelyet, 
hogy előléptették volna őket. Ért 

hetetlenül mellőzik az olyan tiszt 
viselőket, akik a tanári fakultá- 

körül történt szabálytalanságo- 

tort, akik semmit sem csinálnak. 

Semmisitsék meg az összes elő- 

léptetéseket, amelyek 1929 szep- 

tember 1. után történtek. Tüzete- 

sen vizsgálják meg a kinevezések 

kat és igazságtalanságokat. Min 

den pénzügyi tisztviselő oagyo- 

nát vizsgálják felül. Bocsássák el 

azt a rengeteg pénzügyi inspek- 

KÉTSÉGES A NEMZETI KO- 
LOZSVAÁRI VENDÉGJATÉKA. 
Az Universitatea vezetősége na- 
pok óta tárgyalásokat folytat a 
budapesti Nemzeti csapatápal két 
mérkőzés lejátszására. A tárgya- 
lások, - bár előrehaladott stá- 
diumban ovannak - kétséges, 

isége ttak el az állásukból minden ko son vé ezték az egyetemet. Hiába csak a magas fizetéseket huzzák hogy sikerülni fog megegyezésre 

A az ly indok nélkül. Helyükbe po van aátuk mögött 15-20 évi politikai érdemekért. Vizsgálják jutni. Ha nem, ugy a Phőbus ját- 

kálikai érdemekkel biró. de meg- szolgálati idő, mégis az irnoki felül az elbocsátásokat az ala- szik Kolozsoáron két mérkőzést 

elyez 

mel 

köz 

belo 

Ynek 

n, a7 

s.et és amikor a tömeg nem enge
- 

masan véres, 

lelő képzettség nélküli egyéne- 

neveztek ki. Anélkül, hogy 
elme lett volna. számos tisztot- 

lőt szétszórtak az ország min-
 

len részébe. Elbocsátottak állá- 

pUBoRoG A SZENT SZE- 

ER": NYOMÁBAN VÉR ÉS 

HALÁL MARAD 

(MADRAS) Fanatikus hinduk 

lanjoreban szembeszálltak az an 

vol rendőrséggel, amely meg ak
ar 

a akadályozni a „Szent Szekér' 

nnepét. Ez a szertartás borzal- 

mert a szekér he- 

yes dárdákkal van teletüzdelve, 

hivők körültáncolják és a dár- 

Jákkal felhasogalják testüket. 

lelmeskedett, közéjük lőttek 

Két halott és sok sebesült hindu 

Jevert a földön, mire a vakbuzgó 

lömeg megtámadta a rendőröket, 

behurcolta őket a templomba, 

kettőt kövekkel agyonpert, a 

többit az angol katonaság szaba- 

ditott ki. 

ISMERETLEN SZÖRNYETEG 
TETEMET TALALTÁK MEG 
PORTSAID KÖZELEBEN 

rangnál feljebb nem juthatnak. 
Ugyanakkor a kereskedelmi aka- 
démiát végzeltt tisztviselők rövi- 

debb szolgálati idővel magas ál- 
lásokba jutnak. 

z...
. 

Uizsgálatindulmega 
gyár munkásainak 

] (TURDA) A tordai alabástrom 
gyár munkásainak két tagu dele- 
ációja volt ma a munkaügyi 

inspektornál, ahol a gyár ellen az 
alábbi panaszukat adták elő: Az 
Alabástrom Gyár munkásait ak- 
kord bérrel dolgoztatja, anélkül, 
hogy valamelyes fix fizetési meg- 
állapitás lenne az elkészitett áru 
munkadijára ponatkozólagg A 

Degy 
a Discom lugosi 

belse 

(LUGOJ) A „Discom lu osi' 

megbizottja, a Wechsler és Kleio. 

szállitó-cég a husvéti ünnepek 

előtt a lugosi trafikokba nagyobb 

mennyiségü dohányárut szálh 

tott, hogy husvéti szükségletük 

biztositva legyen. 
A szállitás egy csukott kocsin 

történt és azon Szekulits János 

venezer lej tünt el rejtélyes módon 

csonyabb rangu tisztviselők ügyé 

ben. Végül pedig oszlassák fel azt 

a sok felesleges adminisztrációs 

hivatalt, amelyre nincsen semmi 

szükség. 

Toröai fllabásirom- 

panasza ügyében 
maximum 400 lejt állapitanak 

meg önkényesen a opállalat igaz- 

gatói. 
A gyárat a helyi munkabiróság 

tulórázás miatt egyszer már 10 

ezer lejre megbüntette, ugy, hogy 

valószinünek látszik a mostan! 

tulórázás ténye iss Ami a többi 

tényeket illeti, ez természetesen 

a munkások állitása s az ügyben 

szállitókocsiiának 

jéből 
elővette az aktatáskát, megdőba 

benéssel vette észre, hogy a 40 

ezer lej eltünt az aktatáskából. 

A lopás egészen rejtélyesnek 

tünik, mert az aktatáska bent 

volt a kocsi belsejében és a ko- 

csi ajtaja zárva volt. Ezért szinte 

lehetetlen elképzelni, hogy valaki 

onnan lopta volna ki a 40000 lejt 

az orthodox husovéti ünnepeken. 

A MISKOLCI ATTILA tura- 
csapata tegnap a zürichi Young 
Fellows együttesével, amely két 
évvel ezelőtt Kolozsváron is mér- 
kőzött, 1:1 arányban döntetlenül 
játszott. 

BÉCSI LAPSZEMELVÉNYEK 
a budapesti huspéti tornáról: Wie 
ner Montagblatt: „A nagy nem- 
zetközi huspéti mérkőzések Bu- 
dapesten pálogatottnak is beillő 
külsőségek között folytak le 
Nagy tét volt a játék Magyaror- 
szág számára: nemcsak a hazai 
közönség kielégitését, ujonnan 
paló megszerzésél is jelentette, 
hanem a közeli világbajnokságra 
is a legnagyobb jelentőséggel birt. 
A „dobás' a magyaroknak ma- 
radéktalanul sikerült. A bécsi és 

ikadályozni az ünnepi körmene- dolgoztatják naponta és ezért a inditani. ; próbája a magyar szinek fölé- 

tulfeszitett munkáért heti 300, emá nyes győzelmével végződött 

Majd igy folytatja: JA ferencvá- 
rosiak fénypontja: Sárossy, Orth 

óta nem polt a magyaroknak ily 

klasszisu játékosuk. Mindenütt 

látni lehetett, minden fekintet- 

ben egyforma eredménnyel mü- 
ködött". A „Montag und Sport- 

montag" igy ir: „Az oszírák ful- 
ballsport husvétkor Budapesten 

sulyos vereséget szenvedett, Csa- 
patainkat, a Rapidolt és az Aus- 

triát nemcsak legyőzték, hanem 

tönkreverték a magyarok. Három 
magyar győzelem áll egyetlen osz 

trák sikerrel szemben. Fekete hus 

pét volt ez az oszirák futball szá- 

mára és rossz omen az április 

LONDON) A lochnessi szörn 
a aki 00 lej! 

e méltó ále akadt. Port tisztviselő és Auglitschek Mihály annál inkább lélszik valázii. 154 oszírák-magyar találko- 

höm sajdból érkezett jelentések sze- fuvaros ültek. Szekulits végezte nek azt a feltevés, hogy a lopást zóra". 

ony- árostól o kiló , ire 2 kiosztást és egyben rögtön in- az utolsó trafikban követték el A MAGYAR VALOGATOTT 

hajd rint a várostó 2 ilóméternyire kasszált is Három trafikból ösz. még pedig olyanképpen, hogy az 
a szik ATal 

jd északkeleti irányban Romani kö- szesen 30.000 lej inkasszált, majd akiatáskából balaki észrenétlenül épzi -én ű szik a cse z e 

mi zelében a halászok a parti főövény a boksáni-ut sarkán levő trafik- kiemelte a bankjegyekből álló ágó a er épevósn pó 

smét , ben egy ismeretlen állatfaj 
szoe. ból 10.000 lejt vett föl. A pénzt összeget. Szekulit pedig a lepis 

rüleeket ekoa * zab e a 

res hatlan nagyságu példányának tásk 2k tatáskábe rey zteel é
 léskát ket kocsban " zésre. A S parta-pálya tribünjeit 

nud tetemét találták meg. A rejté- Á tbre iljebb akasszó előtt!
 kipőpitik, mert a meccsre leg- 

Hia. lyes szörny 15--20 tonna sulyu, al eidki 
alább 40 ezer nézőt remélnek. 

tta 48 láb hosszu és 50 halász nem ; , ARNE BORCG, a többszörös oi- 

égi tudta megmozditani. Éhhalálr a itélte magát ké
t nyomorgó lágrekorde guszóbajnok Oroszor 

má ; z 
Z szágban irénernek szerződött s 

7a helybeli szakértők e 
testvér 

már ősszel megkezdi az orosz 

4t ék megállapitai hosfajana (JASE) A Ste. Smárdan 533.] az öagyilkosságnak a legborzal uszók ibépzéső 
ves szörny milyen atlajho2 ) A Sír. rdan 5. ikosságnak - NG-P Eox 

í iartozik. Ennek következtében számu házban lakott hosszabb masabb formáját választották. A aet 
MEing ejéséle ber 

tlen . ideje Samson Kaufmann, Rozália két testvér éhhalálra itélte ma- . : 

te- hozzákezdtek a tetem kenzervá 
h Aval. A két t : át Bezárkóztak lakásukb jus 6-ára halasztották. A mérkő- 

do- ásáboz, hogy más szakértők be nevü hugával ét testver a gal ezárkóztak lakásukba és Barcelonában lesz. 

i legnagyobb nyomorban élt és megkezdték az éhezést. A szom- i 

zin: vonásával állapithassák meg a itöbbizben igénebe vette a zsido szédok a 9-ik napon gyanusnak A HUNGÁRIA-FERENCVÁ- 

szörny személyazonosságát 
hitközség segitségét, azonban ez a 

találták, hogy a nyomorban len- 
ROS derbyre a következő össze- 

uk A lochnessi ezórny ezek után segitség nagyon kevésnek bizo- gődő lestvéeket, nem látják a állításban ezerepelnek a 

szé i zá ég csak nyult. A mérhetetlen nyomo! a ezért a hatóságokat értesi ették, tok: Ferencváros: I da, Váradi, 

gál. mégyelbeti magát Més csakel ket fiatal testvért botzalmas cse- akik behatolva a szobába, ugy a FPapp. Laki, Móré Lázár, Rátkay, 

ogy éménye lehet: hogy a . lekedetre kényszeritette. fiut, mint a leányi sulyos álla- Székely (Polgár), Sárossy, Toldi, 

lje zörny április elsejének a szüt Kaufmann Samson és Kauf- potban falálták. Mindkettőt kór Kemény. Hungária: Szabó, Mán- 

ménye és a róla szóló jelentés mann Rózália elhatározták. hogy házba szállitották, ahol élelmez- di, Kiss. Egri. Sebess, Dudás, 

csak néhány nappal nappal ké- közösen eldobják maguktól az ni akarták őket, de a leghatáro- kI amár Kardos. Cseh, Turay/ 

itkos, 

sőbb teriedt el a világsajióbav. életet Nem volt pénzük s ezért zottabban visszautasitották az



LEVELEZES 
Rozszuksegleti cikk, Feleség, 

Olcsó, True Frieud, Pontos és 
rendes fizető, Nagy szoba, Állan- 
dó, Bicikli, Diófaháló előnyben, 
Biztos jövő, Rendes fizető jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 

INTELLIGENS, 50 év körüli 
háztulajdonos, urihölgy ismeret- 
ségét keresi házasság céljából. Le 
veleket „Özvegy román tisztvi- 
selő" jeligére kérek. (1688) 

ujonnan átalakitva megnyilt. Ki- 
tünő konyha, fajborok. Állan- 
dóan nyitva. (16090) 
6 DARAB legfinomabb levele- 

zőlap 100 lejtől. Családi képek, 
nagvitások legolesőbban és ga- 
rantált sikerrel. Foto Bordan P. 
Unirii 10. (1125) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! 
TARTÓS ONDOLÁLÁST mo- 
dern 1933. évi tipusu géppel ké- 
szitek. MATLAÁK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak- 
kal. (313) 

NŐI ÉS LEÁNYKA tavaszi ka- 
bátokban most is legjobb. legol- 
csóbb bevásárlási forrás „Park'- 
üzlet, Gh. Baritiu 6. Ugyszintén 
női, férfi és fiu ruha, külön nad- 
rág. os2) 

6 lap KABINET kép 80 lejtő 
Foto Agoston REGELE FERDI- 
NAND 40. (1239) 
ARANYERT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL it. (312) 

lei étlap szerint kenvérrel és 

3 fogásos ebéd 

savanyuságea Vadász- 
20 küri élteremben, 

4 Ővár. -Aiud és sámsoni 
tajoovok 

Kálmán István tulaidonos. 

bankteherrel. Str. Cocos 16. Ér- 
deklődni Str. Regala 5a. Házmes- ternél. 704 
EGY jó női sarrógé et keresek 
használatra azonna agy meg- 
vételre megegyezés esetén. Cim: 
Str. Florilor 17., ajtó 2. (1702) 
KERESEK 700 darab használt 

falcos tetőcserepet. Cimeket a kiadóba. (701) 
FŐUCCABAN bevezetett cuk- 

rászda eladó. Cim a kiadóban. do99) 
ELAÁDÓ 2 darab rézágy, 2 da- 

rab diófaszekrény, 2 darab éjjeli- 
szekrény, márványlapos mosdó, 
csiszolt tükörrel, Singer varró- 
gép, üveg válaszfal 7 méteres. 
Dolha. Strada Avram lancu 21 

ELADÓ BOLTBERENDEZES. 
puldok, asztalok, nagy FŐZŐKE. 

APRŐHIRDETÉSEK 
Jeligés, vagy ciímnélküli hirdetések kezelési .- 

a napi meg elenésre déli lé 

ELADÓ ház, szoba, konyha 
speiz, külön szoba, istálló, pék- 
mühely. nagy kerttel, igen olcsón. 
Vagy esetleg kisebb házzal is cse- 
rélnék. Cim: Take Jonescu 55. 

(1695) 

ELADÓ ebédlőaszial, szalon- 
tükör, diófaszekrények, porcel- 
lán szerviz, inga óra. Str. Gari- 
baldi 16. (Grigorescu negyed). 

(1687) 
HASZNÁALT 150 Volt villany- 

motorokat minden nagyságban 
veszek. Kohn Samu, C. Traian 3 

(1692) 
PIANINÓ eladó. Calea Felea- 

cului 35. (1684) 
ELADÓ 2x2 szállitható gyer- 

mekfürdőbazin, filegória, hinta. 
Érdeklődni Regele Ferdinand 82. 
Lem. (1686) 
PESTI HIRLAP KÖNYVEI 

Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használtat, de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvarban 

(570) 
KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt 

olcsón eladó ötlakásos szép nagy 
ház. Adósság rajta konverzió alá á 
esik Cim a kiadóban. (937) 
ELCSERÉLNÉEM 5 szoba, 
konyha speiz és fürdőszobából 
álló jókarban levő házamat viz- 
vezeték és villannyal hasonló, a 
központban, vagy az Opera kö- 
zelében levő házzal, esetleg rá is 
fizetnék. Strada Oasanu 90. 

(1594) 
JÓFORGALMU füszerüzlet, 

restaurant más vállalat miatt sür. 
gősen átadó. Hosszu bérlet. mo- 
dern lakássa! biztositva. Átvétel- 
hez 40 ezer lej szükséges. Érdek- 
lődők „Biztos jövő" jelige alatt 
adják le cimüket a kiadába. 

(1597) 
GYMOLCSFÁAT ainudi Maár- 

félét, faitiszta minőségben olcsón 
beszerezhet Grieger kertészetben. 
Dorobantilor 30. (984) 

Készpénzt kap azonnal! 
Használt férfi öltönyök, küön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöke', fel ltőket, trenschoat- 
takat és mindenfé e férfi ruházko tásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
.AR CO" Str. N. Iorga i1. 
.. ................ 

ELADÓ uj ház, 2 szoba, kony- 
ha 50.000 lejért. Szer Turcului 27. 

(1002) 
SZÉP helyen fekvő parcellák a 

Feleacului vámnál eladók, Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 

2000 LEJÉRT eladó egy három. 
lámpás komplett Telefunken rá- 
dió. Cim a kiadóban. (1662) 
SZÉP diófahálók olcsón eladók. 

Márk asztalos, Str. Fantánele 30 

ba, konyhás, 

ajtó 12. 

MEMORANDULUI ucca 9. sz. 
alatt földszinti kettő szoba, kony- 
hás lakás, irodának vagy mühely- 
nek is alkalmas, május elsejére 
és egy kapualatti kicsi butorozott 
szoba azon nalra kiadó. (1700) 
KERESKEDŐ, vagy üsztviselő 

belvárosban butorozott szobát tel. 
jes ellátással 1500 lejért kaphat. 
Cim a kiadóban. (16099) 
KERTES VILLABAN egy szo- 

ba, hall, mosdófülkével garzon 
embernek kiadó. Megtekinthető: 
9-2-ig, Str. Gojdu 0. (1694) 
OLCSÓ lakást kaphat két Der- 

matai munkás a gyár közelében. 
Str. Dr. Senchea 14. (1693) 
EGY külön telek gyümölcsös- 

sel kiadó május 1-re. lea Oása- 
nu 115. Értekezni Str. T. Cipariu 
5., Macelerie. 1089) 
MAÁJUS í-re kiadó üzlethelyi- 

ség és ebből nyiló betonirozott, viz 
és villannyal ellátott nagykiter- 
jedésü szuterinhelyiségek, borpin 
cének, mühelynek, üzleti raktár- 
nak alkalmas. Szenes, Tunarilor 
2 sz Telefon t31 (1671) 
KIADÓ udvarban két nagy 

betonozott raktárhelyiség. C. Re- 
gele Ferdinand 72. (1706) 
KIADÓ azonnalra különbejá- 

ratu, elegánsan butorozott, par- 
kettes szoba. Szenes, Tunarilor 2 
....(070) 
U7LETHELYISÉG SÜRGÖSEN 

KIADÓ. Str. N. Jorga 5. (1664) 
RORPINCÉNEK, muűhelvnek. 

raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó, Cim a ki- 
adóban. (s15 
KIADÓ azonnal szép nagy szo. 

gyümölcsös kertes 
lakás. Andrei Muresan-ucca vé- 
gén. Érdeklődni N. Jorga-ucca 3. 
jtó (1645) 
KIADÓ azonnalra berendezett 

pékség, lakással és üzlethelyiség- 
gel. Str. Pata 57. 1654) 
KIADÓ 1 szoba, konyha mel- 

lékhelyiségekkel, kerthasználat 
tal. Grigorescu 19. (1667) 

2 SZOBA, konyha, zári veran- 
da külön telken kiadó. Str. Pop 
Julian 22. (1679) 
t évt tfotékén 

Esége 5 lej. Apróhirdetéseket 
12 óraig lehet fe adni a kiadóhivatalban. 

.... 

szavanként 1 lef, ea 
gatb betüvel szedve 2 

jős sze 

UGYES házmester felvé 7 
április 15-re. Regina Maria 38. 
emelet. (169] yoma! 

ki 

Sz 

hesto 
ére k 
rsége 
án! 
dő al 

l ALLAST KAPNAT ] 
FŐZEÉSHEZ értő mindenest ke- 

res háromtagzu család Árvák 
előnyben. Sir. Avram Ilancu 7. 
Házfelügyelőnél (1691) 
ÜGYES kislányi keresek öt- 
éves, egészséges gyermekhez. Sá- 
rossy,. N. Jorga 15. (1683) (1675) 

ELADÓ egy uj motorbicikli 
500-as. Sír. Bucovina 14. (1608) 
BEVEZETETT kenyér és ter- 

40 EV körüli egyedülálló, sze- 
rényigényü nő, aki a háztartás 
vezetésében jártas, özvegy uri- mény-üzlet átadó, Értekezni: Po- 

MENCE. Sir. Fericirei 17. szám. lacsek, Cal. Traian 16. (1697) ] 
asszony mellé azonnal felvétetik 

eti k 
zolgá 
zére. 

v v ] ptát 

BUTOROZOTT SZOBAT EI 

KÖZVETLEN BELVÁROSB 
vagy közelében. Cimeket „Pon J 

adóba (t0 DRILI8 URINŐ különbejáratu, 
butorozott szobáért francia, min 
met, zongoraórát és kisebb össz . 

ba jeligére a kiadóba k S Ác 

(159 Mego KICSI, olcsó szobát 
Cimek 2z.z.... tai Munkásnő jeligére a kiadób 

NLA, 
KUÜLÖNFÉLÉEK 

z íra 
VALÓDI francia selyempin dójelt 

TERKE-SPOR ; Mié 
. 

(Cluj) a turdai Iparosok-pályáján, egény 
játékos. 217:177. Juventus-Testvéris atetle 

166. Tempo-Kombinált (Cluj) 12 ját NAK 
kos, 163:118. Turul-Bohém, 12 játéko Lát 

dezett diszverseny 12 játékos, Töröl Met 
csapata 120:116. - Hivatalos rész: Ste alat! 

re 38. szám alatti nyári tekéző-pályájál - I 
43. szám alatt a szövetségi pályák s0.eteor: 

Boros ss., Secr. Gen. - Március havi uakk 
statisztika. Március hóban lefolyt 86 és, he 

mély vett azon részt, 19.413 golyót ve érsék 
tettek ki és 23.417 bábot találtak el.- 

mindkét csapatának tréningje a Csizma: ertál 
szini pályán. KAC csapat háziestélye ilato 

télye Orosz-pálya. Napraforgó estélye ina N 
Szabó-pálya. Germania estélye Turós ele F 

Corvin háziestélve Kelemen-pálva. Pos RS 
ta csapata. Kepp-pálya. Napoca játéka 

...m 

SZINHAZ és MzI 
........... 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

- Vasárnap délután 3, 5 és 7 órakor: A istár. 
Gettó szipe. Megható zsidó tárgyu 

Bego 
ma, mely a legerősebb idegzetü em- kényl 
bert is megrenditi Főszerepben: 

fült, gyermekszinész és Alexander Carl mi 1 
Müsor előtt a legujabb hiradó. Es 

Hétfőn 3. 5. 7 és 9 órakor: A gettó szi- 

pe. Társadalmi dráma. 
Dalai 
szeri Str. Motilor 81. (1628) 

K i SEBBET OLCSOT keresek csa 527 

san fizetek" jeligére kérem , k 

tiszz á 

get fizetne. Cimeket „"Tiszta uiatla 

kerese 
z ; ; belvárosban uriháznál. Mel 

kérek. (1684sd 

deké 

eladó. Str. Cipariu 11. (I606 ánján 

nem Eredmények: TT Turda- Juvenu, Azé 

Turda) Iparos-pálya, 15 játékos; 200 ! 

133:125. Török József tiszteletére ren léged 

fan Magyari Turda, Str. Stefan cel Ma 

rába iktattuk. Móricz ss., pres. adm ntése 

barátságós mérkőzés. 2157 játékos sze utó. É 

Tekéző naptár. Csütörtök: Matadot zen a 

tagjai részére. Kovács-pálya. Vasas es horan 

pálya. Románia estélve, Gárdan-pálva t 

Schuszterepálya. 

MOZGÓ MÜSORA: 

gy0 ezet 
angol párbeszédes társadalmi drá- 

toszl: 
a világhirü 12 éves Dickie Moore 

amel 
te 9 órakor nincs előadás. 

Kedden 5 és 7 őrakor: A gettó szive. sába 

..... A.. 

aGrandban 
....... 

táncok. 
Az. 

truppiával együtt.Szenzációs atrakciós 
amerikai számok. Különleges női török 

- Magvar Szinházzal szemt en 

küvé 
en. 
ben 
össze 
rögti 
uap



etolyam , a . .. 2 , 

nRek LEGUJABB y] m 
legnyilltaz 

étterem és szálloda. Elsőrangu és olcsó 
konyha. Prima fajborok. Figyelmes ki- 
szolgálás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 
kara muzsikál. Havi abona 780 Lel, 
Menü 3 tál éte! 18 Lei Szives párt- 

fogást kér ANDREI és EHRLICH, 

szetkesztő és laptulajdon
os: 

MAVYER ANTAL 
......aa.

. 

Jós Ma délután hanuzik el az Hélet 
BUCURESTI.) A sinaiai per] és ártatlanságukat hangoztatták 

ma délelőtt elérkezett utolsó fel. Az itélet kihirdetését ma dél- 

ponásához. A pédőbeszédek el- utánra tüzte ki a hadbiróség. 4 
hangzása után a hadbiróság tiz- közönség már a kora délutáni 

perees szünetet rendelt el, majd órákban ellepte a tárgyalótermet 

áz utolsó szá jogán a vádlottak s nagy izgalmak között latolgat 

mondották el pédekezésüket. fta az eshetőségeket. 

Constantinescu elsőrendü vád- 

jesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra. 

Telefon ő1 . 

omatott a MAYER-NYOMDA 
köriorgó gépén, Clui. 

AGYON AKARTA LŐNI 
APJÁT EGY RESICAI MUN- 
KÁS, Resicán véres jelenet játszó 
dott le Lateu Traila munkás és 
apja között. Latea családi ügyek- 
ből kifolyólag összeszólalkozott 
apjával, majd felindult állapot- 

ban előrántotta revolverét és két- 
szer apjára lőtt: A golyók az ál- 
dozatot a nyakán sebesitették 

tár Ápriis 6. Péntek. 
Róm 

ptáf káh. Celestia. Prot. Celes 
ör kath. Vinerea Patimilor. izr. 

Nissan. 

ls 
Lapunk zártakor tudósitónk bu 

Az én feleségem olyan megbizha. 

mint az áprilisi időjárás. 

Az semmi, Az enyém olyan meg 

atlan, mint az időjárásjelentés. 

us247 
Megoárhatom a főnök urat? 

Megovárhatja, de félek, nagyon so- 

og tartanii 

Miért, hopá ment? 
Csödbe. . 
eNLANYADÓ TOROKORSZÁGBAN 
mlány: Adót nem fizetek, de a ha- 

dekében hajlandó vagyok egy ál. 

pin dófelügyelő: Éés pedig? 
1600 finlány: Elmegyek magához felesé- 

Miéri irják a detektioregényeket 

jdnem mindie férfiak? 

tent Azért, meri egy nő nehezen tudná 

án, 1gény végétg ttiokban tartam!, hogy 

PORTEMBEREK, HA TALALKOZ 
ál NAK 
itéko Látom, uj órád van. Meg bagy De 

örö 

tEKTIVREGÉNY 

Tö Meghiszem azt, 5 perces rekord- 
; Halati tesz meg egy órát... 

a 

mellett a 

vá - Időjárásjelentés. A budapesti 
ik s0 eteorológiai intézet időjárásje- 

loti kijelentette, hogy saját elha- 
tározásából követte el a merény- 

letet. majd Caranica, Belimache 

és Codreanu állottak a birák elé 

(BUCUUREST1.), A román- 

lengyel határon Mehatinet község 
granicsárok hatalmas 

selyemkészletet foglaltak le, mely 

ről megállapitották, hogy csem- 

pész uton jutottak Romániába. A 

DONÖSI. Borzalmas szerencsét- 
lenség történt tegnap egy belgrá- 

di gozmalomban. Hainer Rudoli 

földbirtokos és gőzmalomtulaj- 

donos a saját malmában megte 

kintette a gépházat s egy gép 

róság 

még nincs. 

Selyemcsempészbandát 
a román-lengyel határon 

HALÁLRA RONCSOLI A 

karesti jelentése szerint a had
bi- 

fél négy után foglalta el a 

helyét. Itélet ebben a pillana
tban 

lepleztek le 

hatóságok nagyarányu nyome- 

zást vezettek be a csempészek ki- 

létéenek megállapitásárá. Ma dél 

előti sikerült számos letartózta: 

fást eszközölni Csernooicban. 

eltört disztárgyalt, legyen az üveg, 
porcellán, majolika, bőr, fa, vagy fém, 

1 felelősség mellett összeragasztjás 

„mnártia" St. Regina Mária 1se. 

A hkedélyes fogházigazgató. 
Hivatali visszaéléssel vádoltan ál 

lott a timisoarai törvényszék 

előtt Lupascu Armand volt itteni 

fogházigazgató. A vád szerint, 

mint az ügyészségi fogház igaz- 

gatója bizonyos összegek ellené- 
ben a foglyokat kórházba utalta, 

meg, akit sulyos állapotban kór- 

házba szállitottak A gyilkos 
szándéku Latea Trailát letartóz- 

tatták és átadták az ügyészség- 

nek. 

A BYRD EGYEDÜL. Byrd 
délisarki expediciója lent táboro- 
zik a Little America nevü tele- 
pen. Ott várja be és „alussza át 
a hat hónapig tartó délisarki éj- 
szakát. Egyedül Byrd nem lesz 

közöttük. Ő maga 123 mérfölddel 
előre megy, közelebb a Déli sark 
hoz Ött készitettek számára egy 
kicsi, egyszobás kunyhót és ott 
tölti e! az aktóberig tartó sarkvi- 
déki telet. Egyedül. Azzal foglal- 
kozik majd, hogy a sarkvidék 
meteorológiai tüneményeit tanul. 
mányozza. A tudomány előretolt 
őrszeme lesz Byrd a délisarki hó- 
mezőn, a kutatás, a fölfedezés és 
tudás minden áldozatra kész bő- 
sé, aki egyedül. magánosan, min- 
den emberi élettől távol. a végte- 

fen hómezőkön tudományos mü- 
szereit figyeli. Kis kunyhójában 
azonban mégsincs egyedül. Vele 
van és virraszt a világ lelkiisme- 
rele és mindazok szive dobogá- 
sa. akik nem a különféle szinii 

adm ntése szerint további észak, 

ha akkeleti légáramlás, felhősö- 

yt 86, helyenként eső vagy hó vár- 
s sze tó. éjszaka erősen lehül a hő- 

6t vellérséklett 
el -- Inspekciós gyógyszertárak. 

itadot zen a héten a következő gyógy- 

izma ertárak teljesitenek éjjeli szol- 
stélye latot: Lukács Dénes (Str. Me- 

as es orandului), dr. Olariu (Str. Re- 
télye ma Maria). Popa Ioan (Cal. Re- 

urós ele Ferdinandl. 

álva - UNNEPI SZÜNET A REND 
RSEÉGEN. A kolozsvári rendőr. 

itéka hestorátus az alábbi hir leközlé- 

ahol jobb bánásmódban és ellá- 

tásban volt részük. A tárgyaláson 

a tanulvallomások során a vádak 

beigazolódtak Lupascu ellen, akit 

ezért a törvényszék hat hónapi 

fogházra itélt. Péter János fog- 

házórt, aki büntársa volt a fog- 

házigazgatónak, három havi fog- 

A 
- HALALRA GÁZOLI A VO- 

NAT EGY KIisSZETöl GAZDÁL- 

rohamosztazosokban. hanem a tu 

domány hőseiben látják az igazi 
emberi ideált. 
-AZ ERDÉLYI KÁRPÁT 

EGYESÜLET KÖZGYÜLÉSE. Az 
Erdélyi Kárpát Egyesület f. hó 
15-én délelőtt 11 órakor a római 
katholikus plébánia tanácstermé- 
ben (Piata Unirii 14.), közgyü- 
lést tart, melyre a lagok teljeés 
számban való megjelenését kéri 
az elnökség. Esetleges inditvá- 
nyok 8 nappal előbb a titkári hi- 
valalnál, Mátyás-ház, irásban 

adandók be. 

a lenditőszijjhoz ért, amely el- 

kapta és halalra roncsolta. A kö- 

zelállók már csak véres cafatok- 

kátépett holttestét tudták a gép 

kerekei közül kimenteni. A vizs- 

gálat megindult. ; 

„özerelem iskolája 
Munició helyett ócskavasat 

szállitott a kinai tábornoknak 

Brünni jelentés szerint Glass Mik 

sa 4l éves budapesti lakost a 
brünni rendőrség őrizetbe vette 

Öhrudinból ugyanis az a jelentés e kérte fel lapunkat: A rend- 

I 1 

zére. 
- Halál három 

r: A 

rgyu 
drá- 

iem- 

ben: 

foore 

Carl 

Begovics és Podgorele: 
ényletet készitelt elő Sándor 

ült, mindhárman az államvéd 
mi törvényszék 

1 amely most halálra itélte őket. 

küvést szőttek a Dalai 

ben 40 egyént ! 
összeeskiivő 
tögtönitélő biróság 

tségen a husvéti szünet április 
án kezdődik és 11-ig tart. Ezen 

dő alatt a chestorátuson és kerü- 
eli kapitányságokon inspekciós 

zolgálat lesz a nagyközönség ré- 

istára, Az Usztasa terrorista szer- 

vezet három tagja - Öreb Péter, 
- me- 

koszláv kírály ellen. A terv bd 
el- 

elé kerültek, 

Összecsküvést lepleztek le a 

Dala Láma ellen. Pekingi jelentés 
szerint Tibet fővárosában, Lhas- 

sában vakmerő tettesek összees- 
Láma el- 

en Az összeesküvés következté- 

etartóztattak és az 

banda 28 tagját a 
halálos itélete 

érkezett, hogy egy Glass Miksa 

nevü ember egy kinai tábornok- 

hak három kocsirakomány lőszer 

szállitását igérte meg, csak ócska- 

vasat szállitott le. Ebből kifelyó- 

lag a lábornoknak eymitó cseh- 
korona kára lett. Glass tagadja 

az ügyészségre, ahol tovább ve- 

zetik a nyomozást az ügyében. 

Három fértit agyonlőti a bár 

ban, három álarcos vendég. Teg- 

nap éjjel az egyik marseillei bár- 

ba három ismeretlen álarcos fér- 

H hatolt be. Hirtelen az egyik 
asztalnál ülőkre támadtak és 

föbb lövést adtak le. Az asztalnál 

ülő három férfi azonnal holtan 

rogyott a mulatóhely padlójára. 

mire a lokál közönsége magához 

tért az első meglepetésből, a me- 

rénylők már elmenekültek Való- 

szinünek tartják, hogy a merény 

Mapján nyomban kivégezték. 

eselekményt a rendőrsé zet lósággal öeszedarabalták a ze 

b ellenére átszallitotta rencsétlen gazdálkodót, aki saja 

ban ennek ellenéte, álszó hibájából a vonat alatt lelte a 

KODOT. A Lugoj melletti Kisze- 

tő község mellett halálos vonatel- 

gázolás történt. Pela János gaz- 
dálkodó át akart haladni a vas- 
uti sineken, de éppen akkor ért 

oda a gyorsvonat, amely elkapta 

és halálra gázolta. A kerekek va- 

lálát, mert bár észrevette a közel- 

gő gyorsvonatot, mégsem várta 

meg, mig az elhalad, hanem ha- 

marább akart átjutni a sineken. 

- Uj sziratoszféra repülést ter- 

vez Piccard tanár. Az észalkamenri- 

kai Wilmingtonban Piccard tanár 

a kiváló belga sztratoszféra repü- 

lő elhatározta, hogy a nyáron is- 

mét felszállást végez. Piccard, 

aki egy idő óta Amerikában tar- 

(tózkodik, uj kisérletével meg 

akarja dönteni Seattle hadnagy 

és Fordney őrnagy magassági re: 

Komán I 1-Mt il 
husvétkor 0Ja 021 an 

Ehált a feleségétől egy 92 
éves aggastyán, hogy ujra nősül- 

hessen, Ritika válóperi eset történt 

nemrég a ruthénföldi Terembe 

községben. Galsik Iván 92 éves 

kisgazda válópert inditott 74 évés 

felesége ellen, akit csak két évvel 

ezelőtt vett nőül, miután egészeu 

90 éves koráig agalegény volt A 

különös életű aggastyán váló- 

okul azt adja elő. hogy engesztel- 

hetetlen gyülölettel viseltetik fe- 

lesége iránt. A községben azon- 

ban az a hir járja. hogy a 92 

éves valópörös férj ujra nősülni 

akar. Ez alkalommal azonban 

egy fiatal 24 éves háztartási al 
kalmazottat akar feleségül venni, 

aki Galsiknál már hosszu ideig 

szolgált s igy teljesen megszok 

letet bosszuból követték el 
keordját. ták egymást. 



Ráhamisitotta dr. Rusu Kolozsvári 
nevét egy garanc járásbiró 

az ötletes 
(CLUI) Szenzációs okiratha- 

misitási ügyben vezette be a nyo- 
mozást a kolozsvári ügyészség. 
Tegnap délelőtt a „Graef" posz 

tónagykereskedés egyik alkalma. 
zottja megjelent dr. Rusu járás- 
birónál egy 3000 lejről szóló 
számlával, amelynek kifizetését 
kérte. A járásbiró meglepetne ér- 
tesült erről és kijelentette. 
hogy neki nincs tudomása, hogy 
a fenti összeggel tartozna a keres. 
kedésnek. A cég alkalmazottja 
egy garancialevelet vett elő. 
amely a következőket tartal- 
mazta: 

„Én, dr. Rusu járásbiró Wel- 
ter Marcell járásbirósági tiszt- 
viselő részére egy 5000 lejig 

szélhámos 
ciát vállalok. 
su járásbiró). 
Az állitólagos 

tüzetes megvizsgálás után a kö- 
vetkezők derültek ki. Welter Mar. 
cell egy járásbirósági itélet aljá- 

azt olyan ügyesen ráragaszlotta 
egy ugyanolyan szinü papirosra 
ogy a cég mit sem sejtve, elfo- 

gadtla a járásbiróság pecsétljépel 
ellátott garancialepelet és kiadot! 

szövetet 3600 lej érlékben. A szen 
zációs közokirathamisitás ügyét 
azonnal áttették az ügyészséghez. 
ahol Ciugudean vezetőügyész 
meginditotta a nyomozást a szél- 
hámos kézrekeritésére vonatkozó- 

szóló szövetovásárlásáért garan- 

Tisztviselősztrájk fe 
országban a kormán 

LETARTÓZTATTÁK A BE- 
SZARÁBIAI MULTIMILLIO- 
MOS EKSZERTOLVAJ BANDÁ. 

(CERNAUTI.) Néhány nappal! 
ezelőtt a csernovici rendőrség 
egy nagyobb betörőtársaságot tar 
tóztatott le. A betörők mást nem 
loptak, csak készpénzt és ékszert. 
A készpénzt egymas között azon- 
nal felosztották, az ékszert pedig 
értékesités végett Beszarábnába 
küldték. Megállapitást nyert. 
hogy a belörőbanda beszarábini 
büntársai Brox és Toibis nevü 
büntetett előéletü betörők, akik 
esetenként értékesitették a hozzá. 
velfutatott ékszereket. Az 

vben szerepel Atachi, a nem- 
régiben letartóztatott beszarábiai 
multimilliomos is. aki a jelek 
szerint a lopott ékszerek nasuré- 

szét megoásároltfa a betörőktől. 
A nyomozás ebben az irányban 
folik . 
................... 

- JÖVŐ SZFERDAÁN KEZDI 
MEG A BETEGSEGÉLYZŐ 
PÉNZTÁR AZ UJ TAGSÁGI 
KÖNYVEK KIÁLLITÁSÁT. A 
munkásbetegsegélyző pénztár tud 
valevőleg elhatározta,. hogy u) 
tagsági könyveket állit ki tagjai 
részére. Az előkészitő munkálato. 
kat a kolozsvári kerületi pénztár 
nál már befejezték és az uj tag- 
sági könyvek kiállitását folyó évi 
április hó 11-én már megkezdik 
A pénztár igazgatósága felkért 
ezuton is tagjait. hogy a könvvek 
beszerzése iügvében megfelelő 
időben jelentkezzenek. 

- NYOLC ÓRÁIG NYITVA- 
TARTHATNAK AZ ÜZLETEK. 
A munkaügyi miniszter körren- 
deletben értesitette az ország mun 
kakamaráit, hogy április 5-étől 
egészen 7-éig minden üzlet este 
8 óráig nyitva tarthat a husvéti 
ünne ! e való tekintettel. 

- RENDŐRI HIREK. Boc 
Alexandru feljelentést tett a rend 
őrségen, hogy udvaráról néhány 
tyukot és kakast loptak el. Á 
rendőrség a tetteseket CGerebens 
Gavrile, Banciu Anica és Varga 
Gafie személyében elfogta. 
Secrean Tuon bérkocsis tegnap 
kocsijával egy utszéli fát kidön- 

, osztálya ma délelőtt fejezte be a 

lag és megbizta a rendőrséget, 

arancialevélről 

ról lepágta dr. Rusu aláirását és 

a szélhámosnak egy ruhára paló 

vasz szélhámost tartóztassák le. 

védőügyvéd 

hogy szerepel-e dr. Welter Marcell 
neve a kamara tagjai között, de 
az eredmény itt is csak ugyanaz 
volt, hbogy a szélhámost nem is- 
merik és sohasem volt beiratkoz- 
va a kamarába. 
Valószinünek látszik, hogy a 

Marcell lekiismeretét mér 
hasonló szélhámosság terhel 
re majd a letartóztatása után fog hogy az eddig még ismeretlen. 

(PÁRIS) A kormány takaré- 
kossági intézkedései miatt meg- 
mozdultak a francia állami tiszt- 
viselők és sztrájkkal fenyegetőz- 
nek arra az esetre, ha a kormány 
valóban beváltja takarékossági 
terveit. A postatisztviselők kezde.- 
ményezték a kormány elleni har- 

Egyre 
szálló bérlőjének 

(CLUJ.) A rendőrség bünügyi 

Newyork szálloda igazgatója, Kor 
nis Pál ellen leadott feljelentés 
ügyében a vizsgalatot. A feljelen- 

összejátszott a szálloda személy- 
zetével és több, mint egy eszten- 
dőn keresztül minden szállópen- 
dég után 20 lejjel kepesebbet 
könyvelt el s ilymódon közel egy 
millió lejjel, mig Kornis beismera 
pallomása alapján 600 ezer lej kö- 
rüli összegsel kárositotta meg a 
szállodát. Kornis beiemerő vallo- 
másakor azzal védekezett, hogy 
a fenti csalást a szálloda két in- 
lajdonosának: Máthénak és Kanf- 
mannak a fudomásápal követte 
el. Tegnap délelőtt Kaufmann és 
Máthé megbizásából egy ügyvéd 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Németh 
Sándor, a kitünő budapesti bo- 
xoló, Európa többszörös közép- 
sulyu boxbajnoka az elmult hó- 
nap közepén meghiovási kapott az 
egyik kisenepi sportegyesülettől 
egy nemzetközi boxmérkőzésen 
való szereplésre. Németh Sándor 
elfogadta a meghivást és a szerep- 
lésért, valamint költségeinek meg- 
téritése fejében fizenkétezer lej- 
ben állapodott meg a kisenepi 

dött. A rendőrség meginditotta az 
eljárást. 

sportegyesülettel. 
Németh Sándor a szükséges ira- 

intézkedései miatt 

bonyolultabbá válik a Newyork- 

tő Falk állitása szerint, Kornis 

faolvtatják a bonyc'ult ügy vizs- 

jelent meg a rendőrség bünügy [ 

(Miért kellett Európa boxbajnokának 
toloncuton elhagynia 

nemzetközi boxmérkőzés Németh 

nemzetközi szokásoknak megfe- 

rescu nevü boxolópal kellett mér- 

teljes fény derülni. 

nyegel Francia- 
y takorékossági 

cot s nincs kizárva, hogy pár na- 
pon belül kitör az általános 
tisztviselősztrájk. Érdekes, hogy a 
ma reggeli párisi lapok pártállás- 
ra való tekintettel a kormány 
mellé állanak és helyeslik a taka 
rékossági intézkedéseket. 

csalási bünügye 
osztályán, mint a Neroyork-szállo 
képviselője, aki megbizói nepé- 
ben a feljelentési pissza akarta 
ponni, hogy Kornis pénzkezelésé 
ről ők tudomással birnak s igy a 
Newyork eláll a följelentéstől. A 
pisszaponást a rendőrség nem fo- 
gadta el, mert a feljelentést nem 
az ügypéd megbizoi, hanem Falk 
Mór tette s igy a másik két lárs. 
nak nem áll módjában azt pissza 
ponni, de ezzel szemben mintiegy 
bebizonyosodott e lépéssel. hogy 
Falk terhére a másik két táry 
is büntársa polt Kornisnak. 
A rendőrség most fejezte be az 

ügvben a kihalloeatásokat és az 
iratokat ma a dé'i órákban átlet- 
te az üsvészséghez. ahol tovább 

gálatát. 

az ország területét ? 
tokkal felszerelve el is indult Ba- 
dapestről és szerencsésen megér- 
kezett Kisenevbe. Március 25-én, 
vasárnap estére volt kitüzve a 

István részvételével az Exprfess- 
szinházban. A magyar bajnok a 

lelően magyar cimerrel a mellén 
állt ki a szoritóba, ahol Ilie Pet- 

ialevélre 

valószinüleg álnéven müködő ra- 

Érdekes, hogy ugyanez a Wel- 
ter Marcell ezelőtt két hónappal 
dr. Gherman járásbiró előtt mint 

szerepelt és egyik 
vádlott részére pédőbeszédel is 

tartott. Az ügyészség az ügyvédi 
kamaránál vizsgálatot inditott be. 

ravasz trükkel dolgozó Welter. 
több 

i, ami 

.otl z Z. e , 

kőznie. A mérkőzés előtt néhány 
sportember felszólitotta Némethet 
hogy pegye le a dresszéről a ma- 

zott horoggal kiütötte 

tért nyugovóra. Hajnali 
órakor felzörgetiék álmából , 

végett. A kihallgatás nem tört 
meg, ellenben kezébe nyom 
egy pasuti jegyet, mellérendel agy rendőrt s meghagyták, h 
azonnal el kell hagynia az ors 
területét. Sem a 12 ezer lej jára 
dóságát nem kapta meg, de n 
is mondták meg. miért kell 
loncuton elhagynia az ország 
rületét. amikor szabályszerü1 
levéllel jött az országba. 
Viszontagságos utazás ntán 
nap kisérőjéve! együtt megérl 
zett Kolozsvárra. Első dolga vo 
jelentést tenni a történtekről 
ma ű 

jött szerkesztőségünkbe és elp 
naszolta méltatlan meghurcol! 
tásának történetét, 
folyamán kisérőjével együti vi 
szautazott Budapestre, ahol a ki 
ügyminisztérium utján kiován el 
tételt szerezni magának. 

VÉRESRE VERTÉK EGYMÁs 
A SZERELMES BORSAI IE 

az öklök egymás fején, majd Pa 
János botot ragadoit és ellenfel 
ugy fejbevágta, 
fejjel maradt a helyszínen. A s0 
besültet első segélynyujtás u 
kórházba szállitották. A csendől 
ség az ügyről jegyzőkönyvet vel k 
föl. Kiderült, hogy a két legén! 
egy lánynak udnarolt s ezért má 
többször volt közöttük nézeelté 
rés. Most aztán állitólag Már10 
lózsef átdoboti egy követ ellm 
fele földjére, amiből kifolvóla 
kirobbant az incidens s vér ma 
radt a felezántott tavaszi noaró 

A BUDAI „11" turacsanali 
tegnap Amszterdam páros páloa 
tottja ellen mérkőzött és győzől 
3.2 (0:2) arányban Pozsonyi (2 
és Kárpáthy góljaival. 

m. evfoly, 

gyar cimert, mert Romá,, 
henes megengedne annak * 
lata. Németh a fel 
gedett s eltávolit 
magyar cimert. Az 
dődott a mérkőzés. 
különben a legnevesebb 
lek felett is imponáló 
győzött. ezuttal is meg 
oroszlánkörmeit s pörölykén 
togatta az ütéseket ellenfelg, 
második menetben egy jóli, 

r Ilie p, cut a ringből és a közönség 

ell 

ilu 
mu 

t i között ő 1 apsai között őt nyilbániton győztesnek. s A jólsikerült verseny utfán hív 
meth a Palace-szállóbeli laka, Fe 

félhá v 

guranca emberei s arra hivai 
va, hogy parancsuk pan Nén 
előpvezetésére, felszólitották, ) k kövesse őket a rendőrségre 2 meth engedett a felszólitás, állan bár nem tudott magyarázato, éta lálni arra, hogy nuért kell, ke a rendőrségre mennie. A ren 2. K0 ségre érve csavargók és kéie, ky zisztenciák társaságában egyi 20t lába csukták. Másfél napi igy elzárva a legnagyobb kel é 
gek között a kitünő boxbaj zet e anélkül, hogy kihallgatták vol 890 A harmadik napon kérte. bo . ák a főkapitány elé kihalla 10. 
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GÉNYEK 

(CLUJ.) Tegnap Márton ] 
zsef és Pop János borsai legény De 
a falu határában levő mezdban : 
szántás után összevesztek és v fejlő. 
resre perték egymást. Zuhoga kossá 
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